

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Марии Викторовны Журавлевой «Эффективность «Плазмолифтинга» в сочетании с препаратом «Траумель С» в лечении больных хроническим пародонтитом (клинико-экспериментальное исследование)», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология в докторской совет Д 208.008.03 при Волгоградском государственном медицинском университете.

Актуальность проблемы.

Неуклонно растущая частота болезней пародонта среди населения России и развитых стран, многообразие форм, трудность и сложность лечения, обусловили появление новых разработок, посвященных этой актуальной проблеме. Использование комплекса методов и средств лечения заболеваний пародонта направлено на предупреждение прогрессирования воспалительно-деструктивных изменений в околозубных тканях и нормализацию состояния, как самого пародонта, так и организма больного в целом.

В настоящее время в связи с широкой распространностью микроорганизмов с перекрестной устойчивостью к антибиотикам, повышенной аллергизацией населения, приоритетным становится разработка и применение методик и лекарственных препаратов, которые сочетают в себе максимальную безопасность и высокую биологическую активность по отношению к тканям организма.

В этой связи проблема повышения эффективности лечения воспалительных заболеваний пародонта является не только актуальной, но и современной.

Новизна исследования состоит в том, что впервые получены экспериментальные данные о комбинированном применении «Плазмолифтинга» и препарата «Траумель С». Впервые проведен сравнительный анализ эффективности применения «Плазмолифтинга» в сочетании с препаратом «Траумель С» в комплексной терапии заболеваний пародонта на основании экспериментальных и клинических данных. Предложен собственный алгоритм комбинированного применения данных методов.

Практическая значимость и научная ценность докторской работы заключается в том, что научно обоснована эффективность применения разработанного алгоритма использования «Плазмолифтинга» в сочетании с препаратом «Траумель С» в комплексном лечении больных хроническим пародонтитом. В результате клинико-экспериментального исследования показаны достоверно лучшие результаты, стабильно сохраняющиеся на протяжении всего периода наблюдения.

Докторское исследование построено методологически грамотно. Этапы работы соответствуют поставленным задачам и адекватно обеспечиваются избранными автором методами исследования. Дизайн исследования чёток и понятен. Объём фактического материала вполне достаточен. На основании общепринятых критериев медицинской статистики

полученные результаты можно признать достоверными для формулировки аргументированных выводов. Проведенное диссертационное исследование позволило Журавлевой Марии Викторовне сделать выводы и разработать практические рекомендации.

Структура автореферата достаточно традиционна, а его содержание позволяет оценить весь спектр проведенных автором исследований. Выводы и практические рекомендации полностью соответствуют цели, задачам и полученным в работе результатам. По проблемам, освещаемым в диссертации, опубликовано 10 работ, в том числе 5 – в журналах из перечня изданий, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ для публикации результатов диссертационных исследований, разработаны методические рекомендации для врачей-стоматологов, оформлено 1 рационализаторское предложение.

Заключение. На основании изучения автореферата можно заключить, что диссертация Журавлевой Марии Викторовны «Эффективность «Плазмолифтинга» в сочетании с препаратором «Траумель С» в лечении больных хроническим пародонтитом (клинико-экспериментальное исследование)» по специальности 14.01.14 – стоматология полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации «О порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 г. №842, с изменениями постановления Правительства Российской Федерации от 21.04.2016.г. №335 «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней» в части требований, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Журавлева Мария Викторовна, достойна искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 - стоматология.

Доцент кафедры терапевтической
стоматологии ФГБОУ ВО КубГМУ
Минздрава России, доктор медицинских наук,
доцент

Арменак Валерьевич Арутюнов

Федеральное государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего образования «Кубанский государственный
медицинский университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации
350063, г. Краснодар, ул. Митрофана Седина, дом 4
тел.8(918) 0343332, e-mail: armenak@mail.ru



14.02.2017.